
Projekt KTCM 2021 – závěrečná 

zpráva 
1. Proběhlé akce 
Pro rok 2021 byly v plánu následující akce: jednodenní soustředění, víkendové 

soustředění, pravidelné online přednášky, letní šachové tábory a příprava talentů na 

mistrovských soutěžích. 

 

a) jednodenní soustředění 

V plánu bylo 4-5 jednodenních soustředění, a to po 4 hodinách. Novinkou bylo 

vytvoření hned čtyř skupinek oproti minulým dvěma, nedošlo však k nárůstu počtu 

dětí. Jmenovitý seznam dětí včetně účasti je přiložen. 

A – nejstarší děti a pravidelní účastníci mistrovských soutěží;  
B – homogenní skupina dětí v ročnících 2009 a 2010 (kromě Roubala s Váňou, kteří 

byli zařazeni ve skupině A);  
C – starší děti (2008/2009) doplněné nejtalentovanějšími dětmi z ročníků 2011 a 

2012;  
D – děti narozené v roce 2011 a mladší, s nimiž je třeba začít pracovat včas, aby se 

jejich talent mohl plnohodnotně rozvíjet.  

První dvě jarní soustředění v květnu a červnu proběhla kvůli covidu online. Dále 

jsme naplánovali jedno soustředění na každý měsíc v říjnu – prosinci (v září proběhlo 

víkendové soustředění), a to i kvůli nabitému kalendáři. Z důvodu kolize s extraligou, 

skupina A nebyla zařazena do víkendového soustředění, dostala dvě náhrady 

v podobě jednodenních soustředění. Tréninky probíhaly dle předem vytvořeného 

tréninkového plánu (pro skupinu A vytvořil IM Josef Juřek, pro skupiny B – D vytvořil 

Martin Kopřiva). 

Trenéři starající se o mládež: IM Josef Juřek, GM Martin Petr, Petr Herejk, Mgr. 

Miroslav Valenz, Karel Nováček, Václav Truksa, Martin Kopřiva, Jiří Hájek, Kateřina 

Palková, Pavel Flajšman, Václav Hrdlička. 

Tréninky probíhaly v oddílových podcentrech: oddíl TJ Sokol Plzeň-Letná 

zabezpečil prostory pro náhrady za víkendové soustředění pro skupinu A (jedna 

náhrada proběhne ještě v prosinci), soustředění v říjnu a listopadu uspořádal oddíl ŠK 

64 Plzeň a prosincové soustředění, dovolí-li covidová situace, proběhne v režii oddílu 

ŠK Sokol Klatovy. Oddíl ŠK Líně tentokrát žádné soustředění nepořádal. Za zařazení 

dětí byl vybírán relativně symbolický poplatek, i díky čemuž jsme mohli vytvořit tyto 

4 skupinky. Skupinky tedy nebyly tak přeplněné a trénink mohl být efektivní. 

 

b) víkendové soustředění 

Jak bylo naznačeno výše, proběhlo rovněž i víkendové soustředění, a to o prvním 

zářijovém víkendu. Z důvodu kolize s extraligou byla účast doporučena jen hráčům ze 

skupin B – D. Akce byla otevřena i dalším dětem nezařazeným do jednodenních 



soustředění. Soustředění, kterého se zúčastnilo 25 dětí, proběhlo v Hojsově Stráži, 

pořadatelem byl oddíl ŠK Sokol Klatovy. 

 

c) pravidelné online přednášky 

Novinka v projektu, dlouhodobá akce, jež běží od poloviny května a poběží 

minimálně do konce prosince (rádi bychom ale na ni navázali i v roce 2022). Chtěli 

jsme dětem nabídnout pravidelný trénink, a to v podobě přednášek. Díky online 

podobě se může hlásit kdokoliv, díky různorodosti trenérů i témat přednášek si každý 

může vybrat dle svých chutí, úrovně atp. Mezi přednášejícími se vystřídali jak špičkoví 

velmistři či mezinárodní mistři, tak krajští trenéři či trenéři z různých koutů ČR. 

Jmenujme alespoň velmistry Davida Navaru, Jiřího Štočka, Martina Petra, Petra 

Neumana, mezinárodní mistry Josefa Juřka, Zuzanu Hagarovou, Davida Kaňovského 

apod. Z dalších trenérů se doposavaď představili Tomáš Hurdzan, Martin Kopřiva, Jiří 

Hájek či Stanislav Stárek. S velmistrem Robertem Cvekem jsme se domluvili i na 

miniseriálu o šachové historii. 

I zde se vybíral symbolický poplatek 30 Kč pro děti a 60 Kč pro dospělého za 

dvouhodinovou přednášku. Proběhne cca 20 přednášek. Nakonec jsme na tento 

projekt obdrželi dotaci ve výši 20 000 Kč, a tedy nebylo třeba online přednášky 

financovat ze zdrojů KTCM. Z přednášek byl vždy vyhotoven záznam, který je 

přihlášeným hráčům zpřístupněn. Online přednášek se rovněž účastnily děti 

z Karlovarského kraje. Účast posluchačů je opět přiložena. 

 

d) letní šachové tábory 

I za účasti dětí zařazených do projektu KTCM proběhly o letošních letních 

prázdninách 2 tábory: jedním z pořadatelů byl klub ŠK Líně, jež pořádal tábor 

v Lubenci, druhým pořadatelem byl oddíl ŠK 64 Plzeň, jehož tábor se uskutečnil 

v Hřebečníkách. Oddíl TJ Sokol Plzeň-Letná pak uspořádal dva pětidenní příměstské 

tábory. Obou týdenních táborů se zúčastnilo asi 140 dětí, na obou příměstských 

táborech bylo dohromady 30 dětí. 

 

e) příprava talentů na mistrovských soutěžích 

I letos se konala řada republikových akcích, na kterých byly naše děti úspěšné. Na 

MČ do 16 let jsme získali 4 medaile (zlato: Adéla Janoušková, stříbro: Anežka, bronz: 

Jan Váňa a Denisa Dominiková), na MČR do 16 let 3 medaile (zlato: Matouš Hlavina, 

bronzy: Adéla Janoušková, Matyáš Roubal), na MČR do 8 let jsme zásluhou Tomáše 

Zelenky získali bronzovou medaili, Jan Váňa skončil druhý na MČR v rapidu v kategorii 

H12. Adéla Janoušková a její sestra Eliška vybojovaly dvě bronzové medaile na MEU 

Vyjmenoval jsem zde pouze medailové úspěchy našich svěřenců na mistrovských 

soutěžích. Úspěchů je ale rozhodně více… 

Do březnového KTCM (bylo plánováno před mistrovstvím) byly zařazeny i děti, jež 

nebyly v KTCM toho času zařazené, nicméně hrály na zmíněném mistrovství. Na 

tomto KTCM byly jen tři skupinky: dle loňských pravidel skupinek A, B a skupinka 

děvčat – C. Trenéři: IM Josef Juřek, Pavel Flajšman, Blanka Brunová. 



V této části dotace podporujeme jednak děti, ale i oddíly, jež zajišťovaly trenéry na 

zmíněných mistrovstvích, apod. 

 

2. Finance 
Pro akce do konce listopadu se jedná o přesné náklady, pro dvě prosincové akce 

se jedná o odhad. Dokument je přiložen. 

 

3. Závěrečné zhodnocení 

Díky podpoře z KTCM jsme mohli uspořádat celou řadu akcí, na něž bychom jinak 

neměli prostředky. Dětem jsme se snažili zprostředkovat kvalitní trénink v menších a 

vyrovnaných skupinách i kontakt s velmistry a mezinárodními mistry v podobě 

pravidelných online přednášek. Střídáme tedy online i prezenční podobu. 

 

Martin Kopřiva 

předseda KM ŠSPK 

 

(Tento dokument byl projednán KM ŠSPK a schválen jednomyslně.) 

 
 

 


